

金正恩再次会见栗战书 并为中国党政代表团举行欢迎活动

新华社平壤9月11日电 9月10日,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩再次会见正在访问朝鲜的中共中央总书记、国家主席习近平特别代表,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书,并为栗战书及其率领的中国党政代表团举行专场文艺演出和盛大欢迎招待会。

会见时,金正恩表示,在朝鲜民主主义人民共和国建立70周年这个最重要的节日期间,习近平总书记同志派您作为特别代表率中国党政代表团来访,充分体现了习近平总书记和中国党、政府、人民对我和本人和朝鲜党、政府、人民的深厚情谊。我们把你们作为最重要的贵宾尽最大诚意款待,希望你们感受到我们的特殊友好情谊,也向两党两国人民和世界展示朝中友谊牢不可破、历久弥坚。亲手缔造朝中友谊的两国老一辈领导人如果看到今天这样的友

好画面,一定会倍感欣慰。我们要以此访为重要契机,进一步加强在各个领域的交流合作,为增进两国人民福祉、促进地区和平繁荣做出贡献。

栗战书表示,我作为习近平总书记、国家主席的特别代表,率领中国党政代表团踏上朝鲜国土的那一刻起,就感受到了朝鲜党和人民的感情和诚意,始终沉浸在朝中友好的浓厚氛围中。金正恩委员长同志在繁忙的庆祝活动期间,两次会见我们,并为我们举行专场文艺演出和欢迎招待会。这一切,都让我们充分感受到了委员长同志和朝鲜党、政府、人民对习近平总书记和中国党、政府、人民的真挚情谊。在习近平总书记和委员长同志亲自推动下,根深叶茂的朝中友谊焕发新的生机活力,迈进了新的历史阶段。我们愿同朝方同志一道,携手落实两党两国最高领导人重要共识,加强治国理政经验互学互

鉴和各领域交流合作,共同推进两国社会主义事业前进。

会见后,栗战书与金正恩和夫人李雪主一同观看了朝鲜劳动党中央委员会为习近平总书记、国家主席的特别代表栗战书访问朝鲜举办的“朝中友谊万古长青”专场文艺演出。在悬挂着朝两国国旗的万寿台艺术剧场,朝鲜国家功勋合唱团的艺术家们用汉语表演了《长江之歌》《红旗飘飘》《爱我中华》等脍炙人口的中国经典歌曲,以及《阿郎郎》等朝鲜民族乐曲。演出最后以《朝中友谊万古长青》乐曲结尾,配以朝鲜几代领导人与中国领导人友好交往的珍贵历史画面,深情表达了朝鲜人民对朝中传统友谊继续传承、发扬光大的热切期盼和良好祝愿,引起了现场观看的中国党政代表团、中国驻朝使馆人员和朝各界群众的强烈共鸣,全场报以经久不息的热烈掌声。

在观众的欢呼声中,栗战书与金正恩夫妇共同走上舞台,与演员握手。

演出前,栗战书和金正恩夫妇与李雪主一同观看了朝鲜劳动党中央委员会为习近平总书记、国家主席的特别代表栗战书访问朝鲜举办的“朝中友谊万古长青”专场文艺演出。在悬挂着朝两国国旗的万寿台艺术剧场,朝鲜国家功勋合唱团的艺术家们用汉语表演了《长江之歌》《红旗飘飘》《爱我中华》等脍炙人口的中国经典歌曲,以及《阿郎郎》等朝鲜民族乐曲。演出最后以《朝中友谊万古长青》乐曲结尾,配以朝鲜几代领导人与中国领导人友好交往的珍贵历史画面,深情表达了朝鲜人民对朝中传统友谊继续传承、发扬光大的热切期盼和良好祝愿,引起了现场观看的中国党政代表团、中国驻朝使馆人员和朝各界群众的强烈共鸣,全场报以经久不息的热烈掌声。

韩正会见出席第十五届中国-东盟博览会的各国领导人

据新华社南宁9月11日电(记者郑明达、吴小康)中共中央政治局常委、国务院副总理韩正11日在广西南宁分别会见出席第十五届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会的柬埔寨首相洪森、缅甸副总统敏瑞、越南副总理王庭惠和老挝副总理宋迪。

韩正欢迎各国领导人与会,表示中方愿同各方一道,以中国-东盟建立战略伙伴关系15周年为契机,加强协调配合,深化务实合作,共同为中国-东盟命运共同体建设作出积极贡献。

在会见洪森时,韩正祝贺柬埔寨成为今年中国-东盟博览会主题国,感谢洪森首相11次亲自率团参会。

韩正表示,中柬友谊源远流长,日益焕发蓬勃生机。近年来,两国领导人多次会晤,就继承和弘扬中柬传统友好达成重要共识,引领双边关系进入历史最好时期。双方要以建交60周年为契机,密切高层交往,加快发展战略对接,共建“一带一路”,拓展各领域务实合作,夯实友好民意基础,携手打造中柬具有战略意义的命运共同体,造福两国和两国人民。

在会见敏瑞时,韩正表示,中缅是山水相连的友好邻邦。习近平主席多次同缅甸领导人会晤并达成重要共识,为新时期中缅关系发展指明了方向。双方要落实好领导人共识,保持高层交往势头,推进发展战略对接,加快实施重大及民生领域合作项

目,共同推动中缅全面战略合作取得更大发展。中方支持缅推进和平进程,愿继续为此发挥建设性作用。

在会见王庭惠时,韩正表示,中越是具有战略意义的命运共同体,双方巩固睦邻友好、深化互利合作,符合两党两国共同战略利益,也是中越人民的共同期待。习近平主席同越方领导人实现历史性互访,引领了新时期中越关系前进方向。双方要以落实高层共识为契机,保持战略沟通,提升务实合作规模和水平,妥善管控分歧,推动双边关系不断取得新的更大发展。

在会见宋迪时,韩正表示,中老关系特殊紧密,在双方最高领导人亲自关心推动下,双边关系进入历史最

好时期。中方愿同老方一道,落实好双方领导人互访成果,加强治党治国经验交流,实施好共建“一带一路”和产能投资合作重点项目,抓紧推进双方人文交流合作,办好中国-老挝旅游年,加深两国人民相互了解和友谊,助力具有战略意义的中老命运共同体建设不断取得新进展。

同日,韩正会见本届博览会特邀合作伙伴坦桑尼亚桑给巴尔副总统伊迪。韩正表示,欢迎坦方充分利用中国-东盟博览会平台,进一步深化中坦经贸投资合作,为双边关系发展注入新动力。

双方还就以中非合作论坛北京峰会成功召开为契机打造更为紧密的中非命运共同体等交换看法。

全国教育大会在京闭幕

孙春兰出席并讲话

新华社北京9月11日电 全国教育大会11日在北京闭幕。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席并作总结讲话。她强调,各地各部门要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和大会精神作为当前的首要任务,提高思想认识,制定具体方案,确保党中央决策部署落地见效。

孙春兰指出,习近平总书记关于教育的重要论述,是系统科学的新时代中国特色社会主义思想教育理论体系,为做好新时代教育工作提供了根本遵循。学习贯彻大会精神,最重要的是深入学习领会,全面准确把握科学内涵和精神实质,更好地武装头脑、指导实践、推动工作。

孙春兰强调,要加强党对教育

事业的全面领导,坚持正确的办学方向,全面贯彻党的教育方针,遵循教育规律,创新教学方法,大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要稳步推进重点领域和关键环节改革,补齐农村义务教育、学前教育、职业教育等短板,推进教育领域治理能力和水平现代化。要认真落实党中央、国务院关

于教育投入的政策,更多向教师倾斜,优化支出结构,为教育改革发展提供坚实保障。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。中央组织部、中央宣传部、国家发展改革委、教育部、财政部、上海市、山东省、湖北省、广西壮族自治区、甘肃省负责同志作交流发言。

陈希会见澳新高级公务员研讨班一行

新华社北京9月11日电 中共中央政治局委员、中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希9月11日会见第六期澳新高级公务员研讨班一行。

陈希对由澳新政府学院创始院长菲尔斯率领的研讨班一行来华表示欢迎。他说,中国、澳大利亚、新西兰高级公务员交流项目,对增进三国相互了解和相互信任,交流治国理政经验,推动务实合作和共同发展有积极作用。

菲尔斯表示澳新政府学院高度重视与中方的交流、合作,希望取得更加丰硕的成果。

砥砺奋进六十载·塞上宁夏谱新篇

宁夏沙坡头:

从荒山沙漠到绿色宝藏

本报记者 鲁元珍

在宁夏中卫市的沙坡头景区,一望无际的黄沙成为旅游资源,来自世界各地的游客来到这里畅游沙漠,为广袤无垠的沙漠和奔涌不息的黄河所惊叹。然而几十年前,这里却是另一番景象。

“沙坡头地处腾格里沙漠南缘,几十年前,这里是被称为‘天上不飞一只鸟,地上不长一棵草’的死亡之海,常年流沙侵袭,黄沙蔽日,沙漠成为悬在中卫人民头顶的一大祸害。”参观车上的工作人员介绍起了沙坡头的治沙历程。“后来,深受沙害困扰的中卫人民探索出的‘麦草方格’治沙法,成了让世界都为之惊叹的‘治沙魔方’。”

汽车停在了一座座沙丘之间的道路旁,记者看到,道路一边是只长

出零星草苗的黄色沙漠,道路另一边却在黄沙中长满了茂盛的绿色植被,植被下方还可以看到已经腐化的方格形状麦草的痕迹。

“将麦草扎成一米见方的方格扎进沙子里,可以固定住流动的沙丘,在麦草方格里播种草籽、树籽,让绿色生命扎根沙漠,麦草腐烂后形成一层‘沙结皮’,既是植物生长的养分,又进一步固定了沙丘。”中卫市林业生态建设局外援项目办公室负责人唐希明说。

20世纪50年代,中卫市建成了我国第一条沙漠铁路——包兰铁路,为保护这条西北交通大动脉的畅通无阻,治沙成为最严峻的考验。治沙需要先固沙,然而,最初尝试过的卵石铺面、沥青拌沙、草席铺面等固沙

方式,都在一场大风过后宣告失败。

“麦草方格的出现是个偶然。”一位当地居民告诉记者,有一次,一位农民将麦草和铁锹放在了沙子里,一夜过后,铁锹已经被风沙吹走消失不见,但麦草还留在了原地。治沙研究人员受到了启发,便由此进行大量实验,尝试用麦草扎出圆形、三角形、马蹄形,最终发现,一米见方的麦草方格是效果最好的固沙方法。

长期从事治沙防沙工作的唐希明还发明了一种“水分传导式精准型沙漠植苗工具”,获得了国家知识产权局“实用新型专利证书”。“过去植树,一边挖树坑,沙子一边垮塌,加上水分的蒸发流失,树苗成活率很低。”唐希明一边演示一边说道,“这是一种‘干’字形铁制工具,只需用末端卡住树苗根

部,点在麦草方格中央,两手扶上横杆,脚踩住下横杆,往沙里一扎,一棵树苗就栽好了。”不扰动沙层,不造成沙层水分流失,这种造林器可以把苗木根系末端直接送入湿沙层,大大提高沙漠造林的效率和树苗成活率。

在沙区治理过程中,中卫市大力培育沙区产业,实现了利用性保护,创造了林科一体化、林景一体化、林能一体化、林纸一体化、林果一体化的产业与治沙相结合的模式。“‘五个一体化’拓展了群众生产生活空间,有效地改善了沙坡头区工农业生产条件,为繁荣地方经济发展奠定了生态基础。”中卫市林业生态建设局副局长李宏然说,截至目前,中卫北部168万亩沙区,已治理利用面积达147万亩。

如今,腾格里沙漠东南沿的6万亩沙漠光伏产业园区,已形成了宁夏新能源产业的发展优势;沙化土地较为严重的南山台子,打造了16万亩以枸杞、苹果、红枣为主的特色生态经济林,筑起了一道守护地方经济社会发展的生态屏障;大漠、黄河、高山、绿洲的壮阔美景,吸引了无数海内外游客。昔日的荒山沙漠变成了瓜果飘香、游人如织、产业丰富的绿洲,也成为当地农民增收致富的绿色宝藏。

来自中国-东盟“两会”的报道

9月12日,第15届中国-东盟博览会(简称东博会)如期在广西南宁拉开帷幕。

今年正值中国-东盟建立战略合作伙伴关系15周年,也是东博会举办15周年,恰逢中国改革开放40周年,举办地广西壮族自治区成立60周年。在此背景下举办的第15届东博会,给人们带来更多的期待。

常办常新靠创新

“东博会举办15年来,在中国-东盟合作中发挥着越来越重要的作用,正积极建设成为与中国-东盟自贸区升级发展的服务平台、中国-东盟命运共同体多领域交流的公共平台、21世纪海上丝绸之路合作的核心平台。”中国-东盟博览会秘书处秘书长王雷说。

本届东博会,中国和东盟国家领导人将继续高规格出席。主题国柬埔寨首相洪森将第11次出席会议,还首次邀请中国和东盟10国驻东盟秘书处的大使集体出席。

创新,是东博会15载持续发展的秘诀。本届盛会围绕中国-东盟创新年,确定了“共建21世纪海上丝绸之路,构建中国-东盟创新共同体”主题,创新合作成为本届盛会的一大亮点。

本届东博会展览内容将重点突出创新产品。其中,中国商品展区将重点展示人工智能、先进制造、智慧城市、互联网+、创新创业、气象、环保等领域的技术及产品,还特别侧重展示电力转型与智慧能源互联网群以及金融、电子、建材、食包、工程机械等行业创新产品,以“展览+互联网”形式促进产业发展。

扩展东博会“朋友圈”

坦桑尼亚成为第15届东博

会特邀合作伙伴。这是海上丝绸之路延长的非洲国家首次走进东博会。

坦桑尼亚驻华大使姆贝尔瓦·凯鲁基介绍,本届东博会坦桑尼亚将组织20家企业参展,集中展示坦桑尼亚咖啡、茶叶、蜂蜜、香料等特色产品。他表示,期待通过在东博会上的推介,能吸引更多人到坦桑尼亚旅游和投资。

王雷表示,非洲伙伴的参会,是东博会在更广泛合作区域服务“一带一路”的新突破,对于携手构建更紧密的中非命运共同体,更好地促进海上丝绸之路沿线国家的合作,进一步推进“一带一路”建设具有积极意义。

“南宁渠道”畅通无阻

促进中国-东盟经贸交流合作是东博会的重要使命。每一届东博会,承办方都不遗余力提升国内外企业参展参会服务水平,以期不断提升展会的经贸实效。

本届东博会聚集了一批世界500强企业、行业龙头企业、品牌企业、知名民营企业。东盟10国企业踊跃报名参展,柬埔寨加华集团、老挝啤酒、印尼艾达家具集团、马来西亚柏发食品集团、缅甸经济控股集团等知名企业将参展。

在做好企业参展参会预配对的基础上,本届东博会将安排各类经贸活动80场,涉及范围、合作层次、参与的国际组织以及经贸成效都将优于往年。

“论坛内容更接地气,多个论坛不仅有主论坛,而且细化议题,举办分论坛。”王雷说,如中国-东盟信息港论坛,除了在南宁举办主论坛外,还将在桂林、北海等地举办9个分论坛。“南宁渠道”的辐射范围更广,影响力更强。

寻淮洲： 红军中年轻有为的青年将领



寻淮洲像 新华社发

新华社长沙9月11日电(记者刘良恒)在湖南浏阳社港镇淮洲村黄狮塘组,经过一方池塘,走过一段绿竹林荫道,一座夯土墙、悬山顶、覆小青瓦的农家三合院映入眼帘。

这里就是寻淮洲故居。这座建于清道光年间的江南民间宅院坐北朝南,土木结构,占地面积约700平方米。2012年经过修缮,基本保持了原貌,主屋为寻淮洲烈士生平事迹陈列馆,左侧为卧室、横厅、厨房,右侧为农具房。

寻淮洲,1912年生,湖南浏阳人。1927年初加入中国共产党青年团。同年9月,随浏阳

工农义勇队参加秋收起义,并随起义部队进军井冈山,参加开辟井冈山革命根据地的斗争和反“会剿”作战。1928年转为中国共产党党员。1929年春随红4军转战赣南、闽西。先后任中国工农红军第4军排长、连长,红1军团第12军34师营长、团长。

1930年11月,寻淮洲率红34师第100团参加中央革命根据地第一次反“围剿”作战,因为指挥果断,作战有功,被任命为红12军第85师师长。随后,他率部参加了中央革命根据地的第二、三次反“围剿”作战,屡建战功。1932年3月任红1军团第15军45师师长,12月任红21军军长。

1933年,在第四次反“围剿”作战中,寻淮洲率部牵制国民党军几个师的兵力,保证了红一方面军主力取得黄陂、东陂两个战役的胜利,荣获中央军委特别嘉奖。黄陂战斗中,他率红21军插入敌后,切断国民党军第52师退路,为全歼该师创造了条件。同年7月,红21军与红7军改编为红3军团第5师,他任师长。根据党中央指示,红3军团4师、5师和红5军团34师组成东方军,执行收复闽西连城、新泉苏区和开辟闽

北新苏区的任务。他率红5师从江西广昌头陂地区出发,向福建进军,入闽作战几个月,连战告捷。

1933年10月,寻淮洲被任命为红7军团军团长。率部参加中央革命根据地第五次反“围剿”作战。1934年1月,被选为中华苏维埃共和国中央执行委员。

1934年7月,红7军团奉命组成中国工农红军北上抗日先遣队,寻淮洲任军团长兼抗日先遣队总指挥。在4个月时间里,他指挥部队转战闽浙皖赣边几十个县,行程3200多里,牵制了大量国民党军,击退其无数次的围追堵截,有力地策应了中央红军的战略转移。

1934年11月,寻淮洲率部进入闽浙赣苏区,与方志敏领导的红10军会合,为红10军团,任第19师师长,奉令先行出击浙皖边,继续率部英勇作战,连连取胜。12月14日,在安徽太平县谭家桥战斗中,他指挥部队数千倍于己之敌展开激战,不幸腹部中弹,壮烈牺牲,年仅22岁。

为了民族复兴
英雄烈士谱



海口舰先进事迹报告团到上海作巡回报告

本报上海9月11日电(记者章文 通讯员王栋)9月11日上午,由中宣部、中央军委政治工作部、共青团中央、海南省委联合组织的海军海口舰先进事迹报告团来到上海展览中心作巡回报告,上海市党政机关干部、市民、驻地官兵代表近千人聆听了报告会。

报告会以“忠诚捍卫万里海疆的深蓝利剑”为主题,综合运用多媒体、音乐视频等多种展现形式,海军某驱逐舰支队

政委胡娟明,海口舰舰长樊继功、情电部门实习副教导员王柯鰻、机电部门柴油机班班长王东,海口市民政局干部任菲5人,结合自己的亲身经历和所见所闻,分别从不同角度、不同侧面,讲述了海口舰组建10多年来,舰官兵在习近平强军思想的指引下,矢志强军、聚焦打赢,走向深蓝的先进事迹和可贵精神,报告会现场不时爆发出热烈的掌声。

报告会结束后,报告团一

还参观了中共一大会址,大家认真听取讲解员的讲述,用心追寻革命火种,赓续红色基因,感受中国共产党最本源、最纯粹的文化基因、精神灵魂和历史根脉。报告团成员、海军海口舰舰长樊继功说:“作为驻防海疆、守卫蓝色国土的一线作战力量,海口舰官兵更要传承红色基因,担当强军重任,坚决做到听党指挥、能打胜仗、作风优良,绝不辜负党和人民的重托。”